

На третьем этапе с помощью методик определения целесообразности применения аутсорсинга анализируем деятельность неосновных видов производства предприятия и выбрать те, которые наименее эффективны. Для получения ответов на вышеприведенные вопросы рекомендуется использовать экономические и графические методы оценки целесообразности аутсорсинга.

На следующем этапе проводится анализ рынка аутсорсинга. Проводится для выявления наиболее подходящего исполнителя. Необходимо помнить, что у каждого аутсорсера может быть не так много основных преимуществ. И эти преимущества целесообразно сопоставлять с собственными целями перехода на аутсорсинг.

На этапе обоснование и принятие решения о применении аутсорсинга предприятие на основании проведенного анализа деятельности предприятия и оценки целесообразности внедрения аутсорсинга на определенные бизнес-процессы, сопоставляются возможности предприятия.

На заключительном этапе заключается договор об оказании аутсорсинговых услуг.

Тщательно продуманные действия руководителя в части изменения обычного хода деятельности компании является именно тем инструментом, с помощью которого предприятие приобретает конкурентные преимущества, в то время как менее компетентные менеджеры активно тратят усилия на устранение последствий принятых ранее необдуманных решений. Разделение процесса перехода на аутсорсинг на этапы, а также сознательный и ответственный подход к каждому из них позволит наладить эффективные взаимоотношения с конкурентной средой.

Национальная экономика в аспекте моделей госрегулирования экономики

Автор: Шаркевич Мария Сергеевна, студентка ГГТУ им. П.О. Сухого

Руководитель: Башлакова И.В., старший преподаватель ГГТУ им. П.О. Сухого

В экономике страны важная роль принадлежит государственному регулированию экономики. Рынок, свободный от какого бы ни было вмешательства государства, может быть только теоретической абстракцией.

Актуальность вопроса госрегулирования заключается в динамичности экономической среды. Поскольку экономические условия постоянно изменяются под влиянием различных факторов, государству необходимо вносить изменения в свою модель регулирования экономики, тем самым обеспечивая ее адаптивность и успешное функционирование.

Осуществляя регулирование экономики, государство использует широкий набор средств и методов воздействия на экономику, которые меняются в зависимости от экономических задач, материальных возможностей и накопленного опыта регулирования.

По форме участия государства в регулировании экономики и характеру его влияния на объект выделяют административно-распорядительные и экономические методы, а также прямые и косвенные.

Структура используемых методов зависит от форм собственности объектов регулирования. К объектам государственной собственности применяются прямые и административно-распорядительные методы. К предприятиям же негосударственных форм собственности – косвенные и экономические методы регулирования.

Все перечисленные методы тесно взаимосвязаны между собой и взаимодополняют друг друга. Совокупность различных методов в рамках одной страны образует его модель государственного регулирования экономики.

Государственное регулирование в Швеции отличается сильной социальной политикой, направленной на сокращение имущественного неравенства путем перераспределения доходов в пользу наименее обеспеченных слоев населения. Государство решает проблемы обеспечения высокого уровня жизни населения, а производством занимаются частные предприятия. Как следствие активной роли государства с одной стороны, существует экономическую эффективность, с другой стороны, активную политику на рынке труда, которая реализуется за счет налогов и деятельности государственного сектора, и должна свести к минимуму социальные издержки рыночной экономики, следовательно, наблюдается высокий уровень жизни. И что особенно примечательно – эти два условия в результате выполняются одновременно.

Изучение мирового опыта имеет безусловное значение для Республики Беларусь. За последние годы страна значительно продвинулась по пути перехода к рыночным отношениям. Однако имеющиеся элементы рынка не представляют системы, так как нет еще надлежащей институционально-законодательной среды, позволяющей иметь социальную и устойчивую экономику. Поэтому экономике страны предстоит еще глубокая трансформация, в ходе которой должны сформироваться современные институты и связи, характерные для социальной рыночной экономики.

Уроки, которые можно вынести из шведской модели социально - экономического развития для Беларуси:

опыт формирования отношений между государством и рынком. В стране за годы реформ еще не возникло эффективных механизмов взаимодействия и разграничения функций между рынком и государством;

необходимости развития конкуренции. Создание условий для конкурентной среды - одно из проявлений усиления роли государства в экономике;

механизм социального саморегулирования через институты социального партнерства.

Основываясь на зарубежном опыте, используя приемлемые для нашей республики идеи формирования различных моделей национальных экономик, белорусская модель социально ориентированной рыночной экономики сохраняет в себе традиционные принципы функционирования рыночной экономики и специфику нашей национальной экономики, традиции народа, его менталитет, ценности. Применяя зарубежный опыт к уже существующей модели и тем самым корректируя ее, экономика Беларуси выйдет на качественно новый уровень, и, несомненно, улучшит экономическое положение внутри страны.